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Popis funkce 
Tento unikátní program umožňuje výpočet parametrů výtoku dvoufázové směsi kapalina - plyn, např. 
v aplikacích pro dvoumédiové trysky s vnitřním směšováním. Použitelný je ale i pro libovolné jiné 
aplikace, kde dochází k výtoku směsi kapalina - plyn v libovolném směšovacím poměru. Metoda 
výpočtu je založena na kombinaci modelu homogenního dvoufázového toku a modelu separovaného 
dvoufázového toku. Výpočet umožňuje nastavit různé parametry tepelné interakce obou médií 
(izotermní, adiabatický i polytropický). Výpočet zohledňuje i tvar výstupního otvoru a reologické 
vlastnosti kapaliny. Vstupem jsou fyzikální vlastnosti kapaliny a plynu, geometrie trysky a provozní 
podmínky. Výstupem je soubor obsahující běžně udávané charakteristiky dvoufázového toku a 
přehledné grafické zobrazení výstupních dat. Program umožňuje automatický výpočet parametrů s 
variací vstupních hodnot tlaku a GLR. Směšovací poměr kapalina - plyn lze zadat v rozsahu od čisté 
kapaliny po čistý plyn. 

Popis algoritmu a použití programu 
Program je řešen jako autonomní webová aplikace. Grafická struktura je jednoduchá, rozdělená na 
dvě části: vstup a výstup, viz obr. 1. Podrobný popis použití, struktury zadávaných a výstupních dat a 
dokumentace výpočetní metodiky jsou uvedeny v uživatelské dokumentaci aplikace. 

Uživatel zadá základní geometrické údaje výtokového otvoru, fyzikální vlastnosti směšovaného plynu 
a kapaliny a provozní údaje. Tlaková diference a směšovací poměr lze specifikovat jako rozsah hodnot 
se zadaným krokem. Uživatel také nastaví, které veličiny dvoufázové směsi se mají vypočítat (menu 
na obr. 2) a v jaké formě se zobrazí a uloží. Zvolí charakter termodynamické interakce kapaliny a 
plynu a váhové faktory použitých modelů dvoufázového toku. 

Program pak vypočítá určené veličiny v definovaném rozsahu, vykreslí graf závislosti průtoku kapaliny 
na přetlaku a směšovacím poměru (obr. 3) a vypíše výsledky na obrazovku (obr. 4). Výsledky lze také 
uložit ve formě csv souboru a grafu ve formátu png. 

Celá metodika výpočtu výtoku dvoufázové směsi je popsána v publikaci *1+. Program shodně používá 
také označení veličin. Pro podrobnější fyzikální popis dvoufázového toku lze použít *2+. 

 

[1] Jedelsky, J., Jicha, M., Slama, J. and Otahal, J., Energy and Fuel 23:6121-6130 (2009).  
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[2] Corradini, M. L. Fundamentals of Multiphase Flow. Available at: WWW. 
http://wins.engr.wisc.edu/teaching/mpfBook/, (Accessed July 2007). 

 

Dokumentace grafického uživatelského rozhraní  
 

 

Obr. 1: Okno pro zadávání vstupních dat. 

 

 

Obr. 2: Výběr výstupních veličin. 
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Výsledky 
 

 

Obr. 3: Graf s hodnotami průtoku kapaliny. 

 

 

Obr. 4: Tabulka s výsledky pro zvolené veličiny. 

 

Technické a programové požadavky  
Program je webová aplikace (neinstaluje se PC uživatele) limitovaná dvěma parametry – rychlost 
připojení k internetu a kvalita webového serveru, na kterém aplikace běží. Webové aplikace obvykle 
využívají postupy výpočtu v limitovaném čase. Časový limit pro vykonání programu je 15 sec. Největší 
časovou zátěží je vlastní výpočetní procedura. 

Další požadavky na PC uživatele nejsou v současnosti důležité – PC Pentium I a vyšší, 64 MB RAM, 
VGA a operační systém WIN 95 nebo vyšší. Aplikace je navržena pro Internet Explorer 7.0 nebo vyšší 
a úspěšně testována na jiných webových prohlížečích – Opera, Mozilla Firefox, Opera, Google 
Chrome a Safari. 
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Vazba na projekt  
101/06/0750 Effervescent dvoumédiové trysky s vnitřním směšováním 

Licenční podmínky  
Využití výsledku jiným subjektem je možné po uzavření licenční smlouvy 

Kontaktní osoba  
Ing. Jan JEDELSKÝ, Ph.D., Technická 2896/2, 61669 Brno, tel.: +420541143266, e-mail: 
jedelsky@fme.vutbr.cz 

Klíčová slova 
dvoumédiové trysky, výtok směsi, dvoufázový tok 

Stažení a používání software 
http://www.nozzle.ic.cz/ 

Použití software jiným subjektem je možné po uzavření licenční smlouvy 

 

Prohlašuji, že popsaný výsledek naplňuje definici uvedenou v Příloze č. 1 Metodiky hodnocení 

výsledků výzkumu a vývoje v roce 2008 a že jsem si vědom důsledků plynoucích z porušení § 14 

zákona č. 130/2002 Sb. (ve znění platném od 1. července 2009). Prohlašuji rovněž, že na požádání 

předložím technickou dokumentaci výsledku.  

Ing. Jan Jedelský, Ph:D. 

http://www.nozzle.ic.cz/

